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                                   ŘÁD ŠKOLNÍ DRUŽINY

 Do školní družiny jsou žáci přihlášeni zpravidla k pravidelné docházce. ŠD je určena především pro žáky 1. stupně základních škol. Školní družinu mohou navštěvovat také žáci druhého stupně.
 Školní družina může zařazovat do své činnosti zájmové kroužky. Činnosti v zájmových kroužcích se mohou zúčastnit i žáci, kteří nejsou ve ŠD přihlášeni k soustavné docházce.
 Družina se naplňuje nejvýše do počtu 25 žáků.
 Družina realizuje výchovně vzdělávací činnost ve výchově mimo vyučování zejména formou odpočinkových, rekreačních a zájmových činností. Umožňuje také žákům přípravu na vyučování. 
           Činnosti odpočinkové-klidové hry, poslechové činnosti, relaxace na          karimatkách, stolní hry, rozhovory s dítětem
         Činností rekreační- pobyt venku( poznávaní okolí)pobyt na školním dvoře nebo na nedalekém hřišti
        Činnosti zájmové- kreslení, stavění se stavebnicí, modelování z plastelíny, závodivé hry, hry na postřeh

  Za bezpečnost žáků v družině odpovídá pedagogický pracovník nebo osoba pověřená ředitelkou, a to od příchodu žáka až do odchodu žáka z družiny. Příchod žáka je zaznamenán v docházkovém sešitu, odchod jen pokud se liší od zápisního lístku a písemných omluvenek.
 Rodiče nebo jiní zákonní zástupci žáka přihlášeného k pravidelné docházce do družiny sdělí rozsah docházky žáka a způsob odchodu žáka z družiny. Tyto údaje jsou na zápisním lístku. Rodiče sdělí vychovatelce předem známou nepřítomnost dítěte ve školní. Náhlou změnu ohlásí neprodleně vychovatelce osobně nebo telefonicky na telefonním čísle školní družiny (tel.: 603 176 129).

 V družině se vede tato dokumentace:
zápisní lístek pro žáky, kteří jsou přihlášení k pravidelné docházce, způsob rozsahu docházky a způsob odchodu účastníka z družiny
přehled výchovně vzdělávací práce
docházkový sešit

Provoz školní družiny:
PO - PÁ od 6. 30 do 7. 40 dohled nad žáky vykonává pověřený zaměstnanec 
PO - PÁ od 11. 40 do 16. 00 vychovatelka
od 12. 35 do 13. 00 společný oběd ve školní jídelně
Děti, které nejsou přihlášeny ke školnímu stravování a navštěvují školní družinu, půjdou společně do školní jídelny, kde si mohou sníst svoji svačinu. Děti, které nechodí na školní obědy a jsou přihlášeny do školní družiny, nesmí zůstat po dobu obědu ostatních děti bez dozoru pedagogického zaměstnance. 
Provoz školní družiny může být podle místních podmínek a potřeb upraven.

  Na kroužky jsou žáci uvolňováni dle jejich konání. Pedagogický pracovník neodpovídá za bezpečnost dětí, kteří opustí školní družinu a přechází do zájmových kroužků.

 Pedagogický pracovník ŠD přejímá děti v ZŠ po 4. nebo 5. vyučovací hodině. Pitný režim je zabezpečen zákonným zástupcem žáka nebo je ve školní družině k dispozici džbán s vodou, u kterého se nachází jednorázové kelímky.

 Žák je odhlášen ze školní družiny písemným potvrzením o odhlášení  dítěte ze ŠD zákonným zástupcem žáka.

 V době prázdnin škola neposkytuje žákům školní družinu.

 Chování žáka:
Žák bez vědomí vychovatelky neopouští školní družinu. Pokud jde žák na WC je povinen tuto skutečnost oznámit vychovatelce. Za žáka, který byl ve škole a do školní družiny se nedostavil, vychovatelka neodpovídá. Jedná se ze strany žáka o hrubé porušení řádu školní družiny.
Ve školní družině se žák řídí pokyny vychovatelky, školním řádem a řádem školní družiny.

Styk s rodiči:
Informace o žákovi je možno získat denně po ukončení provozu školní družiny, tedy po 16:00 hod.

Dodatky:
 Žáci dodržují odpočinkové,relaxační a  zájmové činnosti. Dodržují také hygienické návyky.
 Žáci udržují čistotu ve školní družině. 
 Vychovatelka zajišťuje dostatečné větrání v místnosti a osvětlení . Je povinna řídit se vyhláškou č. 410/2005 Sb., o hygienických požadavcích na prostory a provoz zařízení a provozoven pro výchovu a vzdělávání dětí a mladistvých.
 Vychovatelka kontroluje nábytek a pomůcky ve školní družině a případné závady nahlásí ředitelce (zabezpečení oken, záslepky v elektrických zásuvkách).
 Při pobytu venku dbá a dodržuje bezpečnostní zásady pro práci s dětmi.
Žáci si pravidelně myjí ruce, po svačině, po oběde, po pobytu venku. K mytí rukou využívají umývárnu nebo nádobu s vodou umístěnou ve školní družině. Voda v nádobě se pravidelně vyměňuje. 
Žáci nesmí manipulovat s elektrickými spotřebiči.



Ve Vedrovicích, dne 1. září 2018






                             Mgr. Hana Vančurová, ředitelka MŠ a ZŠ Vedrovice


