Vážení rodiče, milé děti,

z důvodu mimořádných opatření vydaných Ministerstvem zdravotnictví a vyhlášení Nouzového stavu, nemohou být děti přítomny výuce přímo ve škole. Tím nám ale práce nekončí a výuka nadále pokračuje.

Budeme společně pracovat na dálku, a to formou zadávání úkolů přes webové stránky školy (www.zsvedrovice.cz) a nově také online formou - pomocí chatu nebo videohovorů s aplikací Microsoft Team, kterou si můžete stáhnout dle návodu. Ten jste obdrželi ve zprávě www.skolaonline.cz. Pokud to bude možné, stáhněte si tuto aplikaci co nejdříve. 

V úterý 17. 3. 2020 v 9:00 hodin se pokusíme společně spojit přes tuto aplikaci videohovorem, kde si předáme další informace.

Sledujte také prosím denně webové stránky školy z důvodu aktuálních informací.

V případě zájmu o vydání Žádostí o ošetřovné, mne prosím informujte na e-mail: lenka.spourova@zsvedrovice.cz.

K pravidelným úkolům bude také patřit četba knih. Můžete si vybrat knihu dle své vlastní volby a číst denně minimálně 30 minut. Pro zápis ze čteného zasílám také v příloze Čtenářskou kartu.

Pracovní listy, které vám budu zasílat, si můžete buď vytisknout a doplnit ručně nebo doplnit elektronicky na počítači. Zaslat mi je můžete na e-mailovou adresu ve formátu Word nebo naskenované do konce daného týdne.

K dalšímu domácímu procvičování po dobu samostudia doporučuji tyto stránky:
https://skolakov.eu/
http://www.rysava.websnadno.cz/
https://www.skolasnadhledem.cz/profil/prehled	
https://www.onlinecviceni.cz/exc/list_sel_topics.php

Český jazyk:
https://www.pravopisne.cz/
https://www.umimecesky.cz/

Matematika:
http://www.matyskova-matematika.cz/

Od pondělí 16. 3. 2020 bude také na ČT 2 nový pořad UčíTelka, kde si mohou žáci 4. ročníku procvičovat v době od 10:50 do 11:15 a žáci 5. ročníku od 11.35 do 12:00 učivo daných ročníků zábavnou formou.

[bookmark: _GoBack]V případě jakéhokoliv dotazu jsem k dispozici na e-mailu nebo telefonu.

Přeji vám mnoho sil, pevné zdraví a pozitivní přístup   .
S pozdravem
Lenka Spourová
